

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЦПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского
ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

16 НОЯБРЯ
1944 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 136 (759)

Сталеплавильщики второго мартеповского цеха в
ответ на обращение металлургов Магнитки и Кузнецка
дали слово первыми среди сталеплавильщиков нашего
комбината рапортовать Родине об окончании годового
плана и выдать 70 тысяч тонн стали в фонд Главного
Командования Красной Армии.

Поможем Красной Армии добить фашистского зверя
и водрузить над Берлином знамя победы

ДАДИМ 70 ТЫСЯЧ ТОНН СТАЛИ
СВЕРХ ПЛАНА

ОБРАЩЕНИЕ

РАБОТНИКОВ МАГНИТОГОРСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА
И КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам
промышленности и транспорта Советского Союза

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С большим воодушевлением слушала вся страна исторический доклад нашего
великого вождя и гениального полководца товарища Сталина о 27-й годовщине Ок-
тябрьской социалистической революции.

Пришел на нашу улицу праздник, Красная Армия освободила наши родные зем-
ли от немецких захватчиков. Гордо звучат слова великого Сталина: «Отныне и на-
всегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти».

Итоги славных побед нашего народа на фронте и в тылу наполняют сердца тру-
дящихся величайшей радостью. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе
советского тыла, вселяет в нас новую энергию и воодушевляет на новые трудовые
подвиги.

Сейчас, когда Красная Армия готовится к решающему наступлению на логово
фашистского зверя и нанесению новых уничтожающих ударов по врагу, весь са-
ветский народ должен помочь стремительному натиску наших войск, чтобы в крат-
чайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Красной Армии предстоит вместе с армиями наших союзников добить фашист-
ского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. Для
этого мы должны еще больше напрячь свои силы, преодолеть трудности и дать фрон-
ту все необходимое для полной и окончательной победы.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, мы, металлурги, вдохнов-
ленные докладом и приказом великого Сталина, берем на себя следующие социали-
стические обязательства:

МАГНИТОГОРСКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА:

1. Досрочно выполнить план 1944 года и увеличить в сравнении с прошлым
годом добычу железной руды на 690 тыс. тонн, выжиг кокса — на 600 тыс. тонн,
выплавку чугуна — на 460 тыс. тонн, стали — на 450 тыс. тонн и выпуск проката —
на 340 тыс. тонн.
2. Дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.
3. Обеспечить полное выполнение всех заказов военной промышленности и дать
металл высокого качества.

КУЗНЕЦКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА:

1. Годовой план выплавки чугуна выполнить 17 декабря, выплавки стали —
20 декабря, производства проката — 27 ноября.
2. За счет дополнительной экономии дать в текущем году не менее 60 милли-
онов рублей сверхплановых накоплений.
3. Перевыполнить план по производительности труда на 5 проц.
4. Обеспечить своевременное выполнение всех заказов военной промышленности
и дать металл высокого качества.

Принимая эти социалистические обязательства, мы призываем всех рабочих,
служащих, инженеров и техников промышленности и транспорта Советского Союза
последовать нашему примеру и развернуть Всесоюзное социалистическое соревнова-
ние за досрочное выполнение годового плана, за образцовую работу зимой 1944—
1945 годов.

Работники военной промышленности — строители танков, самолетов, орудий,
минометов, работники заводов боеприпасов! Дадим Красной Армии больше воору-
жения и боеприпасов!

Шахтеры, нефтяники, энергетники! От вас зависит нормальная работа черной
металлургии и всех отраслей народного хозяйства. Давайте больше угля, нефти, бен-
зина, увеличивайте выработку электрической энергии!

Железнодорожники! Бесперебойно и быстро перевозите военные и народно-хо-
зяйственные грузы, доставляйте металлургии и другим отраслям промышленности
сырье и топливо!

Мы призываем работников всех отраслей промышленности и транспорта, всех,
кто снабжает фронт и население, закончить 1944 год — год решающих побед но-
выми производственными достижениями.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина —
вперед к полной победе над врагом!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ
Сталин!

Настоящее обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, ин-
женерно-технических работников и служащих Магнитогорского ордена
Ленина металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого ордена
Ленина металлургического комбината имени Сталина.

...достоин высокой чести.
Магнитогорские металлурги вместе с ме-
таллургами Кузнецка обратились ко всем
рабочим, служащим, инженерам и техни-
кам промышленности и транспорта Совет-
ского Союза с призывом ответить на по-
сыл великого вождя и полководца това-
рища Сталина досрочным выполнением
годового плана.

Товарищ Сталин сравнил трудовые под-
виги людей в тылу с немеркнущими рат-
ными подвигами наших воинов на фронте.
Эта высокая оценка советского патриоти-
зма поднимает нас на новые трудовые
дела.

Коллектив второго мартеповского цеха
был инициатором предоктябрьского сорев-
нования на нашем комбинате. Включаясь
в социалистическое соревнование за до-
срочное выполнение годового плана, мы
берем на себя следующие обязательства:

Выдать в ноябре сверх плана не менее
4000 тонн качественной стали.

Первыми среди сталеплавильщиков ком-

бината будем рапортовать стране о до-
срочном выполнении годового программы.

Выдать в фонд Главного Командования
к концу текущего года сверх плана 70
тысяч тонн добротной стали.

Самоотверженный патристический труд
металлургов, горняков, коксовиков, желе-
знодорожников, энергетиков и механиков
Магнитогорского ордена Ленина металлур-
гического комбината имени Сталина на
основе широко развернутого социалистиче-
ского соревнования между цехами за пра-
во рапортовать Родине и фронту о досро-
чном выполнении государственной програм-
мы 1944 года обеспечит ритмичную ра-
боту комбината и в будущем, 1945 году.

По поручению коллектива марте-
повского цеха № 2: **Е. ДИКШТЕЙН** —
начальник цеха, **П. РЕПИН** — сек-
ретарь партийной организации,
А. ХАРЧЕНКО — заместитель пред-
седателя цехового комитета, **С. ЛЯ-
ГУЛ** — секретарь комитета ВЛКСМ.

За досрочное окончание годового задания

Оживленно прошло в третьем мартепов-
ском цехе обсуждение призыва стаханов-
цев Новомеханического цеха — досрочно
закончить годовой план.

Начальник второй смены тов. Кутнов,
выступая на собрании, сказал:

— Наш цех не вышел передовиком в
социалистическом соревновании, но мы
выполнили государственный план октяб-
ря. Мы можем работать гораздо лучше. Я
предлагаю бороться за окончание годового
плана по выплавке стали к 10 декабря.

Мартеповцы горячо откликнулись на
предложение тов. Кутнова.

— Перед нами стоит задача — обеспе-
чить металлом Новомеханический цех. Мы
должны помочь ему выполнить взятые обя-

зательства. Я берусь в ноябре дать 300
тонн сверхплановой стали! — сказал тов.
Поздняков, сталевар 14-й печи.

— Дам четыреста тонн сверх плана!
— воскликнул т. Летнев, сталевар той же
печи.

Сталевары тов. Старостин (19-я печь)
и тов. Шикин (18-я печь) решили
встать на стахановскую вахту в честь
«Дня советской артиллерии», повышая тем-
пы, выдать стране в этом месяце по 400
тонн стали.

Сталеплавильщики разошлись с твер-
дой решимостью использовать все воз-
можности для того, чтобы досрочно выпол-
нить годовой план выплавки стали.

М. ШЕЙНМАН.

С гвардейским упорством

Замечательных показателей добилась
первая бригада третьего мартеповского
цеха, где начальником смены тов. Рыж-
ков.

Сталевар 19-й печи Иван Мартынов
за 13 дней ноября выдал стране 231 тон-
ну сверхплановой стали. Сталевар 17-й
молодежной печи тов. Веннов ежедневно
выполняет задание на 130 проц.

С гвардейским упорством борются за
сверхплановый металл сталевары 14-й
печи тт. Поздняков и Алексеев. В ноябре
они уже дали сверх плана по 260—270
тонн высококачественной стали.

А. КАЛИНКИН.

Прокатчики — родине

Прокатчики нашего комбината, закреп-
ля достижения предоктябрьского социа-
листического соревнования, с большим
воодушевлением развертывают борьбу за
досрочное выполнение годового плана, за
выдачу оборонным предприятиям десят-
ков тысяч тонн всех видов проката.

Наступление штрипсовиков

С гвардейской доблестью развертывает-
ся трудовое наступление коллектива
проволочно-штрипсового цеха. Здесь пе-
редовые бригады изо дня в день выдают
сверхплановый прокат. На стане «250»-1
бригада мастера тов. Стороженко и стар-
шего вальцовщика тов. Кравцова 13 нояб-
ря перевыполнила задание на 34 тонны
металла, а на следующий день дала еще
49 тонн металла дополнительно к плану.
Высокого производства добилась на этом
же стане 13 ноября бригада мастера тов.
Нестеренко и старшего вальцовщика тов.
Галкина, выдав 104 тонны сверхпланового
проката. С перевыполнением планового
задания эта бригада вышла и на следу-
ющий день.

На стане «300»-2 всегда ровно и с не-
изменным успехом несет вахту бригада
мастера тов. Дейнеко и старшего валь-
цовщика тов. Петрова. 13 ноября этот
коллектив перевыполнил задание на 35
тонн металла. Бригада тов. Юрьева со стар-
шим вальцовщиком тов. Филатовым за два
последних дня прокатала 69 тонн металла
помимо задания.

Скоростная

Ветер 14 ноября на вахту в честь «Дня
советской артиллерии» сталевар 5-й мар-
теповской печи тов. Ермоленко показал
класс стахановской работы. Он, при уча-
стии сталевара тов. Дригуна, сварил ско-
ростную плавку за 3 часа 20 минут рань-
ше графика и выдал дополнительно к пла-
ну 80 тонн стали.



На снимке: передовой мастер прово-
лочно-штрипсового цеха тов. А. Дей-
неко.

В честь „Дня артиллерии“

Коллектив комсомольско-молодежного фронтового новомеханического цеха обратился с призывом ко всем трудящимся города Магнитогорка встать на вахту в честь «Дня артиллерии».

13 ноября во всех сменах состоялись митинги трудящихся, где обсуждался наш призыв. Выступали лучшие стахановцы, бригадиры, мастера и начальники смен. Они взяли на себя конкретные обязательства.

В смену тов. Воскресенского молодой бригадир тов. Сурикова дала обещание выполнить бригадой ноябрьский план на 112 проц. Бригадир тов. Рачицкая обязалась от имени бригады выполнить план на 115 проц. Начальник смены тов. Воскресенский призвал коллектив своей смены в ноябре завоевать первенство.

В этот же день бригада тов. Суриковой выполнила задание на 179 проц.

В смену дважды орденосца тов. Гарайника, завоевавшей в предоктябрьском соревновании первенство по цеху, митинг прошёл с особым подъёмом. Бригадир тов. Бурашкин обязался обеспечить выполнение плана его бригадой на 118 проц. Передо-

вой мастер тов. Коробов пообещал выполнить план по своему пролету на 117 проц. и досрочно завершить годовую программу 28 ноября.

В смене тов. Цакуна первым выступил бригадир тов. Демченко. Он сказал, что «День артиллерии» является в первую очередь нашим праздником, так как мы представляем боеприпасы для артиллерии.

Лучшие стахановки комсомолки гг. Юркова, Титова, Губарева и другие обязались в честь «Дня артиллерии» выполнить ноябрьскую норму не ниже чем на 200 проц.

Широко развернутое социальное соревнование в дни боевой вахты проходит в цехе на большом подъёме. Газета «молния» каждые 3 часа отражает работу победителей.

12 ноября цехом выполнен 11-месячный план.

Коллектив нашего цеха, прочно удерживающий первенство в соревновании спеццехов, готов на новые трудовые подвиги.

М. КУПЕРМАН, начальник новомеханического цеха. **А. ЛЕВИН**, секретарь партийной организации.

Четыре дня на боевой вахте

Коллектив комсомольско-молодежного новотокского цеха, отвечая на высокую оценку, данную товарищем Сталиным советскому народу, встал 10 ноября на вахту в честь «Дня артиллерии». Молодые энтузиасты отметили первые дни вахты вдохновенным трудом. 13 ноября в смене коммуниста тов. Шуненко отличилась тов. Захарова. Она выполнила план на 300 проц. Достоинно держали почетную вахту гг. Мельникова и Михайлова, каждая из них в этот день выполнила план на 250 проц. Смена тов. Шуненко за этот день дала 117 проц. выполнения плана.

Смена коммуниста тов. Чумакова выполнила план на 116 проц. Комсомолки этой смены показали хорошие образцы работы. Тов. Коротева выполнила план на 170 проц., тов. Швец — на 152 проц.

гг. Мочалинина и Бабаева — на 150 проц. каждая.

14 ноября смена тов. Шуненко значительно опередила смену тов. Чумакова, выполнив задание на 120 проц. Отличилась комсомолка Сидельникова, выполнившая норму на 233 проц., молодые токари Полещук (220 проц.) и Авралева (222 проц.).

По смене коммуниста тов. Баранского 14 ноября план был выполнен на 111 проц. Впереди комсомолки группирги гг. Березова, Фомина и другие.

Итоги четырех дней вахты новотокского цеха говорят о том, что наш молодежный коллектив сдержит свое слово перед героической артиллерией.

И. ЛИПСКИЙ, секретарь партийной организации. **Г. АНАПОЛЬСКИЙ**, секретарь комитета ВЛКСМ.

Наш долг

Копится война, вернутся наши воины с фронта и каждый из них спросит нас: «Что ты сделал, для фронта? Чем помог Красной Армии в ее борьбе с немецкими разбойниками?»

На эти вопросы мы знаем, что ответить. Совесть наша чиста. Все годы войны коллектив первой мартеновской печи не жалел своих сил и стремился как можно больше выдавать металла. Почти ежемесячно наша печь выплавляла сотни тонн сверхплановой стали, а в октябре, в честь великого праздника Социалистической Революции выплавил 1261 тонну металла дополнительно к плану.

Я и мои напарники сталевары гг. Зинуров и Смородин не желаем отставать друг от друга. Мы добились рекордных показателей по стойкости свола. В предпоследнюю кампанию печь дала 272 плавки и в последнюю — 200 плавков.

Коллектив у нас очень дружный, единым желанием как можно больше вы-

плавлять металла, смертоносного для немецкого фашизма.

По душе пришлось нам инициатива стахановцев новомеханического цеха — встать на стахановскую вахту в честь «Дня советской артиллерии». У каждого из нас появилось стремление помочь нашим героическим артиллеристам сделать еще сильнее нашу советскую артиллерию.

Моя бригада встает на вахту в честь «Дня советской артиллерии». Мы обязуемся дать в ноябре не менее 500 тонн сверхплановой стали, сварить до конца месяца 5 скоростных плавков.

Одновременно обращаемся с просьбой к руководителям первого мартеновского цеха обеспечить доставку на нашу печь всего необходимого и создать нормальные производственные условия для успешного выполнения принятых нами обязательств.

Т. ЗАТОНСКИЙ, сталевар первой мартеновской печи.

Металлурги не подведут

Горячий призыв стахановцев новомеханического цеха ознаменован «Днем советской артиллерии» новыми производственными успехами встретил живейший отклик во всех цехах комбината. Особенно оживленно обсуждалось предложение встать на стахановскую вахту в честь «Дня артиллерии» в мартеновских цехах.

На сменно-встретном собрании второй бригады второго мартеновского цеха начальник смены тов. Терентьев в своем выступлении заявил:

— Мы сталевальщики, — основные поставщики нашей славной артиллерии. С наших мартеновских печей идет металл для пушек и снарядов. Так пусть же беспощадное громят и доколачивает наша артиллерия немецко-фашистских мерзавцев. Металлурги не подведут сталинскую ар-

тиллерию. Дадим металла, сколько потребуется для полного разгрома немецких захватчиков в их зверином логове.

Берет слово известный стахановец сталевар-коммунист тов. Шляпнев. Его выступление немногословно. Он сказал:

— С гордостью встаю на трудовую вахту в честь дня нашей славной артиллерии и обещаю с сегодняшней смены по 19 ноября давать не менее 115 проц. задания.

Коллектив второй бригады обязался в ноябре выполнить план по производству стали на 110 проц.

Уходя с собрания, сталевары, разливщики, заправщики говорили:

— Ничего, не ударим лицом в грязь. Советская артиллерия не будет на нас в обиду.

РАЗГРУЗКА УГЛЯ — ЗАДАЧА ПЕРВЕЙШЕЙ ВАЖНОСТИ

Сейчас на комбинат прибыло большое количество угля. На железнодорожных путях стоят сотни неразгруженных вагонов. Разгрузка их идет очень медленно.

Отдельные бригады по выгрузке работают неплохо. Замечательно организован труд в звеньях старшего десятника т. Губарева. Грузчики станции «Угольная» гг. Заринов, Сафин, Максимчук, Родионов и другие ежедневно выполняют норму на 160 и более проц. Хорошо работают женщины звена т. Чусовитиной.

Для того, чтобы справиться с разгрузкой угля, кадровых рабочих не хватает, приходится прибегать к помощи рабочих треста «Магнитострой» и цехов комбината, а они работают севернее. Работники гранитного карьера за 7 часов выполнили норму лишь на 31 проц., работники автобазы комбината — на 21 проц. Такая низкая производительность труда объясняется тем, что на выгрузку часто посылаются подростки. Они безответственно относятся к этой работе, выгружают из вагонов только сыпучую, незамерзшую часть угля, оставляя у стенок и в люках затвердевший уголь.

Старший десятник т. Колыганов гово-

рит: — Нам присылают подростков, они даже люка закрывать не могут, работают укороченный день. В 5 часов выгрузка угля приостанавливается и за ночь снова получается накопление вагонов. Подростки ведут себя дисциплинированно, растаскивают, ломают инструменты.

Нужно отметить, что питание временных рабочих организовано плохо. Директор столовой ОРСа комбината отказывается кормить магнитостроевцев по их документам. Возникают постоянные пререкания, на которые тратится половина рабочего дня.

В плохом состоянии находится астакада. Несмотря на приказ директора комбината о ремонте ее, ничего не делается на ней, астакада недостаточно освещена. На этом участке бываю часты случаи ушибов и увечий рабочих.

Начальники районов службы погрузки выгрузки работают неоперативно. Начальник третьего района т. Юдинцев должен был встретить 15 ноября рабочих треста «Магнитострой» и организовать их работу. Вместо этого он уехал с участка.

Успех разгрузочных работ — дело первой важности.

Г. КОРЕНЕВ.

Пусть расцветет наш славный город

Мы хотим поделиться той радостью, которую испытал каждый из нас, работая по благоустройству родного города.

Наша бригада № 2 кислородно-компрессорного цеха решила отдать свой выходной день на благоустройство Магнитки, и 14 ноября мы дружно вышли на земляные работы. Мы долбили твердую землю, соорудив тротуар вдоль центрального шоссе. Работали напряженно, стараясь больше труда вложить в благородное общее дело. Многие из нас уже не первый раз помогают строить город.

Бригадир нашей бригады Д. А. Карпенко 12 лет на Магнитке, он неоднократно участвовал в стройке своего города. К. Г. Игнатьев жил еще в палатке у Магнитной горы. Работа на трассе напомнила ему те дни, когда приходилось рыть каналы у комсомольского цеха. В. К. Ятлук жил у вокзала и ходил на завод по грязи, когда еще не было шоссе.

А. А. Корчагин и Я. Л. Перминов еще в 1929 году принимали участие в субботниках на строительстве первой домны. Вот уже 14 лет трудится в Магнитогорске и Н. Г. Соколов. Своими руками он помогал рыть котлованы для здания заводу управления.

Двое из нашей бригады Шакиржан Вакилов и Т. С. Власов приехали на Магнитку в дни войны. Они также вложили свой труд на благо города, который стал для них родным.

Наша бригада на производстве в числе первых. Мы имели в сентябре первенство, за октябрь наши показатели — 104,3 проц. Выйдя на трассу, мы не от-

стали от передовых участников благоустройства и значительно перевыполнили задание, дав 150 проц. нормы.

Наш труд заслужил одобрения секретаря горкома ВКП(б) тов. Фокина и председателя Орджоникидзевского райсовета тов. Зинкина, наблюдавших за работой. Мы гордимся тем, что 10 часов труда будут записаны в наши «Личные книжки участников благоустройства города».

Город преобразуется на наших глазах. Мы уже видим широкий проспект, который пройдет через центр города. Трудящиеся сделали многое для города. Но если бы усилия наши были бы еще дружнее, результаты оказались бы более хорошими.

Пусть каждый труженик завода, носящего имя любимого Сталина, в недалеком будущем, проходя по нарядным улицам, с гордостью вспомнит о своем трудовом вкладе, как вспоминают наши старожилы город белых палаток и первые котлованы, вырытые их руками среди безлюдных предгорий Зауралья.

Мы обращаемся к вам, товарищи металлурги, с призывом — выходите все, как один, на трассу, не ослабляйте усилий, отдайте 10 часов свободного времени для того, чтобы наш город был самым красивым, цветущим, культурным, достойным звания Сталинской Магнитки.

Участники благоустройства — бригада кислородно-компрессорного цеха: Д. КАРПЕНКО (бригадир), Т. ИГНАТЬЕВ, В. ЯТЛУК, Я. ПЕРМИНОВ, А. КОРЧАГИН, Т. ВЛАСОВ, Н. СОКОЛОВ, Ш. ВАКИЛОВ.

Детский праздник

Празднично начался день 14 ноября в заводских детских яслях. В комнатах были развешены флажки, с потолка спускались большие нестрые парашюты.

— Тетя Таня, будет представление? — спрашивали малыши у заведующей яслями тов. Сухаревой.

Для старшей группы была показана пьеса кукольного театра «Мишка с машиной». Медведь би-ба-бо ехал на штурмовом грузовике, вез красные флаги. Дети сидели с горящими глазами. Аллочка Долгая и Толя Савченко выражали свой восторг пронзительным визгом.

У дверей стояла сестра младшего отделения Соня Насурдинова, держа на руках семимесячного крепыша. Он тоже пришел смотреть пьесу.

— Мы сами шили кукол и делали флаги, — рассказывает Татьяна Артамонова Сухарева.

К Толь Баеву пришла мать. Он присел к ней, держа в руках матрешку и кулек с гостинцами и что-то долго и восторженно рассказывал ей.

Но вот наступает тишина. В голубых кроватках спят утомленные праздником дети. Тихо проходит по комнатам меднеструктор тов. Случкая, опровергая кое-где одеяла.

В окна заглядывают скуные лучи солнца, освещая поленьяшки личики уснувших детей. Глядя на их сонные улыбки, хочется сказать работникам яслей:

— Большое спасибо, дорогие товарищи, за вашу заботу о детях!

М. ИВАНОВА.

Ответственный редактор **Е. Л. ГОЛЬДМАН.**